

大力发展高端装备制造、新能源、节能环保等战略性新兴产业 定州将启动战略性新兴产业三年行动计划

本报讯(通讯员阴若天、于常见)从日前闭幕的定州市八届人大三次会议上获悉,今年,该市将紧紧抓住京津冀协同发展、规划建设雄安新区、建设石保廊全面创新改革试验区等重大机遇,充分发挥两个省级非首都功能疏解承接平台作用,启动战略性新兴产业三年行动计划,全力推动高质量发展。

强力推进工业化进程。要积极培育先进制造业集群、专精特新中小企业、细分领域的单项冠军企业,根据现有企业的产值规模、产品层次、科技含量、资产负债等情况,在每个行业筛选1-3家优质企业集中培植,壮大一批领军企业,培育一批行业标杆,争取建成省级新型工业化产业示范基地、示范集群各1个,新增规上企业20家,全市总量力争超过400家,力促河北长安产值突破60亿元、国华定州电厂突破50

亿元、长安客车突破45亿元,产值过10亿元的企业突破10家,税收超千万企业达到40家,撬动支撑定州经济的四梁八柱。积极发展室内体育健身器械、户外运动休闲装备制造生产,推进阳光凯迪生物质油、博萨汽车配件等项目建设,大力发展工业机器人、医药器械等高端装备制造,在全国叫响定州品牌。

培育战略性新兴产业。大力发展高端装备制造、新能源、节能环保等战略性新兴产业。以大数据与物联网、人工智能与智能装备为主攻方向,加快新能源汽车创新发展,提升电子信息、新材料、节能环保等优势新兴产业发展水平,重点推进长客轻型车、红阳润达中高档节能门窗、扬基电梯等一批技改项目建设。推进规模化生物天然气气项目复制推广,惠及更多百姓。加大新材料项目、企业的引进力度,力争填补新材

料产品空白。

强化科技创新支撑力。加强与武汉大学、天津大学、同济大学、中南大学等院校的合作,推动技术研发、成果转化和产业化,重点支持高端制造、生物技术、体育用品等科技型企业建立孵化器,提高孵化能力和服务水平,完善科技与金融融合体系,建立定州天使投资基金,建成市级科技项目平台。启动国家科技型中小企业评价工作,实施技术改造项目30个,培育省级研发机构20家、绿色工厂1家、数字化车间2个、科技型中小企业80家、管理创新示范企业2家、众创空间和星创天地2家、工业和信息标准化示范中小企业20家,新增军民融合企业5家,争取通过省创新型试点市验收。对全市有竞争力的商标企业进行调查摸底,培育驰名商标、地理标志商标各2个以上。

加快发展现代服务业。大力发展新技术、新产业、新业态、新模式,四新经济,积极发展现代物流、电子商务、文化旅游、健康养老等现代服务业,推动服务业增加业态上档升级。启动中山文化出版传媒物流园项目建设,打造一批地标建筑,建设区域性文化、体育、教育中心。大力推进孔园、中山百姓园、留园、定瓷艺术馆改造升级等项目,做强非遗文化产业,争创国家级中华优秀传统文化传承基地市。以筹备市旅发大会、争创省级全域旅游示范市为契机,创建古城4A级旅游景区,依托黄家葡萄酒庄、绿谷农业科技园、东胜生态园等国家级休闲农业园,谋划实施旅游集散中心、高科技演出剧场、智慧旅游大数据指挥中心等项目,打造集教育、观赏、体验、休闲、娱乐、度假于一体的生态旅游品牌。

全市90家重点挥发性有机物排放企业完成治理

本报讯(张晓红)去年以来,定州市集中开展了整治散乱污工业企业专项行动,截至目前,全市90家重点挥发性有机物排放企业全部完成治理,对517家散乱污企业全部完成两断三清(断水、断电,清设备、清原料、清产品)。

该市组织专门队伍对全市散乱污企业进行细致摸排,重点排查小铜铸、小塑料、小炼铝、小铸造、小搅拌站、小石材以及涂料、喷漆等企业,对不符合相关标准的企业进行关停取缔或整改。

去年全市拆除燃煤锅炉430台

本报讯(张晓红)日前从定州市有关部门了解到,该市强力推进冬季清洁取暖工作,去年共拆除燃煤锅炉430台,城市建成区35蒸吨/小时以下和建成区外10蒸吨/小时以下燃煤锅炉已全部拆除。削减燃煤量75214吨。

加快推进城镇集中供暖,去年新建一次管网25.28公里,建设换热站40座,接入供热面积387万平方米,涉及73个小区(单位)、3.3万用户,城市集中供热面积累计达1000万平方米。加强劣质散煤管控,取缔无证散煤经销网点58个,对全市212个散煤经营单位煤质进行抽检,抽检率为100%。

定州中学 上榜全国中小学国防教育示范学校

本报讯(陈斌)日前,教育部公布了2017年全国中小学国防教育示范学校名单,定州中学榜上有名。

定州中学把国防教育与立德树人结合起来,除设有国防教育展示室外,还利用校园广播站、校园电视台、校报、校园网、黑板报、文化墙等载体对学生开展国防教育。同时,该校以北瞻园、清凤店战役烈士陵园、驻地部队营地等场所作为学校的国防教育基地。学校被省军区授予国防生培养基地,被中国海军工程大学等多所军事院校授予优秀生源基地,每年有大批该校学生被名牌军事院校或名牌高校录取为国防生。



保定长安客车制造有限公司积极发挥党员先锋模范作用,总装车间设立党员先锋生产线,共产党员从带技能、带作风、带安全等内容入手,确保各项工作保质保量完成,促进了企业快速发展。

穿红衣的白衣天使 记定州市人民医院学雷锋志愿服务站

□通讯员 甄宏斌 张春红

请跟我来!我带您去办理一卡通。根据您的描述,请挂心内科的专家号。

和大多数医院一样,定州市人民医院门诊大厅每天都会挤满等待看病的患者。但有所不同的是,在这里,你会发现一群身穿醒目红上衣的白衣天使,她们穿梭在门诊患者中,为他们提供咨询、导诊、分诊、预约、排队、解释、护送、费用查询等服务。她们便是定州市人民医院学雷锋志愿服务队的志愿者们。

2017年3月,定州市人民医院设立学雷锋志愿服务站,平均年龄28岁的29名志愿者组成了一支富有朝气的团队。志愿者们佩戴学雷锋志愿服务者绶带,热情主动为患者引路答疑、维持秩序、介绍就诊流程和医院门诊布局情况,热心帮助搀扶、推送急危重症病人和残疾人去相关科室检查、治疗,当禁烟场所吸烟等不文明行为发生时,志愿者们及时进行劝导,提醒病友遵守社会公德。

今天我们是专程来给韩业送锦旗的。2017年6月14日,梁女士陪婆婆到医院看病,在准备续费时发现包找不到了,包里不仅有现金,还有身份证、驾驶证、银行卡等。她万分焦急,可怎么也想不起来包丢在哪儿了。最后,她又匆忙来到门诊大厅,志愿者韩业见梁女士神色焦急,主动上前询问。经过仔细核对后,韩业确定刚捡到的包就是梁女士的,这让梁女士欣喜不已。梁女士说:太感谢市人民医院的志愿者们了。

门诊服务中心的导诊员不仅是百事通,还是丢失物品的保管员。在失物招领记录本上,详细记录着失物招领信息。这件事只是学雷锋志愿服务站众多拾金不昧故事中的一个。小到宝宝的一只袜子,大到一部手机,她们都会妥善保管。门诊服务中心副主任王聪芬说,自服务站成立以来,累计捡拾并返还钱包23个、现金3300元、手机32部、钥匙42串、衣物26件、水杯6个、各类证件150余件。

服务站将雷锋精神与医院便民

服务相结合,将忠于职守、敬业奉献的雷锋精神和弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神融入工作中的每个细节,用微笑关爱患者,用医学知识引导、鼓励和安抚患者,全力为患者提供最优质的服务和最贴心的帮助。

今年1月21日,一对年过七旬的老人相互搀扶着来到门诊大厅,然后就蹲下不走了。志愿者田伟和尹杨见到后,立即来到他们身旁,看到老大爷嘴唇发紫,便立即推来轮椅,帮忙挂号,协助到心内一科就诊,并帮老人联系家属。老人在就诊期间一直在对他们说,好孩子,谢谢你们。后经诊断是短暂性脑出血发作和冠心病,需要住院治疗。老人的子女赶来后感激地说:我们平时工作忙,忽略了老人,多亏志愿者的帮助呀!事后,老夫人的子女送来一个花篮,感谢医院学雷锋志愿者的细节服务及人文关怀。

王聪芬说:有的患者说我们是活雷锋,其实我们只是雷锋精神的延续者和传递者。我们认为这就是我们分内的工作。

本报(阴若天)笔者日前从定州市有关部门获悉,今年,该市将努力补齐民生短板,重点抓好22项民生工程。

夯实基础设施。定州市区段、商业街、建设街、延安路、中兴路改造升级完工;清风街南延、迎宾大道西延工程竣工通车。植物园开工建设,市民公园竣工开放。全面开展四好公路(建好、管好、护好、运营好)创建工作,实施600公里农村道路改造提升,年内实现农村公路村村通。在清洁供暖工程方面,制定冬季清洁取暖三年规划,新增集中供热面积300万平方米以上,完成15个美丽乡村10千伏电网改造升级,实现农村电子商务网点全覆盖,农村生活垃圾无害化处理率达到75%。新建改建市区旅游厕所7座,继续推进农村无害化卫生厕所建设。启动定州二中搬迁工程,引进12所国内外知名中小学或幼儿园。

做好社会保障。完成家政培训1000人、技能培训2500人、创业培训1000人。实施全民参保计划,五险一金扩面2万人以上,持卡人数达到120万人,新增公积金缴存职工2000人。3100套城镇棚户区住房改造工程开工。叮咛店民政事业服务中心老年公寓楼竣工,推进劲松养老医疗康复中心建设。城镇新增就业8000人;举办高校毕业生招聘会4次以上,就业率达到92%。制定实施《定州市贫困残疾人扶贫办法》,启动全民健康信息平台项目建设,人民医院新建门诊医技楼投用。完善市、乡、村贫困户建档立卡工作,确保完成年度脱贫任务。对全市获证幼儿园食堂建立监管台账,完成食品小作坊、小餐饮、食品摊点从业人员统计备案工作,加强安全监管,确保不发生食品安全事故。

完善便民设施。规划、改造、迁建2-3个便民市场,组建2-3家农村综合服务和农产品交易市场。完善乡镇便民服务中心功能,农村合作金融网点实现全覆盖。

投资定州、事事无忧 定州倾力打造营商环境品牌

本报讯(张春红)定州市制定优惠政策,强化金融支持,提供人才保障,倾力植树,投资定州、事事无忧,环境品牌。去年一年,该市组织相关部门相关企业参加了518廊坊经济会、广交会等展会,接待客商近400批次,3000余人,组织各类对接洽谈会50余批次,谋划实施投资亿元以上省市重点项目95项。

制定优惠政策,提升招商核心竞争力。经过多轮多方征求意见,同时参照省内外招商引资方面政策,结合已经出台的产业政策(《扶持产业政策十条》),先后制定出台了《定州市招商引资优惠政策(试行)》《关于承接雄安新区制鞋产业落户政策》等,对来定州市投资的项目业主给予真金白银的实惠。对一些重大项目、好项目实行绿色通道制度,制定了一事一议、一企一策、特事特办等政策。制定和规范了招商引资流程,对于符合定州市产业发展的项目,提供全程精准服务,对经项目建设领导小组通过的项目,实行即时办结制度,提升服务效率。中农批农产品物流园、天山集团海世

界和城市综合体、中英汽车发动机、中车唐山机车磁悬浮列车、大成医药机械等项目正在积极推进。强化金融支持,突破融资瓶颈。与中国进出口银行河北分行、广州产业投资基金管理有限公司、农业银行保定分行签订了合作框架协议,积极协调推进城投公司与太平洋证券公司合作,为有效解决城市建设资金瓶颈问题探明了道路。通过建立和完善信用担保体系、信用评价体系,提高企业信誉,千方百计争取金融部门信贷支持。积极争取和利用好国家、省一系列用来扶持中小企业发展的各类基金和扶持资金,多渠道、多手段进行融资。

提供人才保障。大力发展

职业技术教育,完成定州技师学院立项工作,加快发展高等教育,积极与北京师范大学、首都师范大学、北京市第二外国语学院三所高校联系,推进全国名校落户定州工作开展。建立定州人才网,并定期专人联系,目前,定州籍在外能人统计为3428人,在本地工作过的外地能人统计达到965人。

定州将建雄安 定州雄源服装科技产业园

本报讯(阴若天、赵珍)近日,定州市与雄安新区容城县雄源服装科技发展有限公司签署战略合作框架协议,共同投资20亿元,建设雄安定州雄源服装科技产业园,以承接容城县11家服装企业转移。

定州市抢抓京津冀协同发展、雄安新区建设重大机遇,制定京津研发、雄安研发,定州生产、定州制造,产业发展计



按照增强特色、扩张规模、做大品牌的思路,定州市不断完善花木产业发展规划,近年来形成了以大辛庄镇、东旺镇、东亭镇、大鹿庄镇为重点,以河龙公路沿线乡镇为主的花木长廊,花木种植面积达17万亩,成为我国北方重要的花木生产地和花木交易集散地。这是日前定州市绿农花卉有限公司员工在温室中查看常春藤生长情况。

去年全市4项经济指标增速全省居首 完成地区生产总值353.6亿元 增长7.3%

本报讯(通讯员阴若天)日前从定州市有关部门获悉,去年,该市完成地区生产总值353.6亿元,增长7.3%,规模以上工业增加值90.8亿元,增长6.7%,社会消费品零售总额176.8亿元,增长11.3%,限上社会消费品零售额39.3亿元,增长16.3%,4项指标增速在全省均居首位。

增强发展后劲。实施投资超亿元项目95个,总投资921.2亿元;年度计划投资71.9亿元,完成58.8亿元。先后组织4次集中开工,开工项目94个,总投资181.7亿元。北京铁路局大型综合物流园区、定州文化产业园完成征地,规模化生物天然气、北方再生基地10万吨

废旧轮胎项目正式投产,占地419亩的智行鸿远新能源汽车项目电池生产线调试工作完成。长安汽车生产线改造、博萨汽车配件、中英汽车、中车唐山机车等项目稳步推进,保定长客新能源汽车、电镀产业园、阳旭焦化老厂区搬迁改造项目加快建设。

打造经济航母。充分发挥经济开发区、高新区两个省级承接北京非首都功能疏解平台作用,坚持项目园区化、园区特色化,按照一区多园模式把全市5个工业园区(基地)整合到一起,积极引进一批京津产业项目,重点打造以高端装备制造、战略性新兴产业和特色优势产业为主的九大产业集群。开发区新

增建设面积285亩,新入驻企业27家,其中,高新技术企业2家,科技型中小企业8家。该区被列为全省首批双创示范基地,企业投资项目承诺制首批试点单位,已跻身全省高新区十强。

做优产业结构。食品工业园企业全部开工,体育用品小区21家企业投产,定州市荣获河北省体育用品产业名市称号。首创集团农产品、中农批农产品、中山文化传媒、铭正通达等物流园进展顺利。农民专业合作社达到1612家,申报无公害农产品认证企业7家,2家国家级、14家省级农民专业合作社和6家省级家庭农场全部监测合格。古城景区配套设施持续完善,黄家葡萄酒庄

和中山百姓园温泉度假村分别荣获全国十佳休闲农庄、国家级金牌农家乐称号,定州被列为我省第一批全域旅游示范单位,去年接待游客229.8万人次,旅游综合收入6237.9万元,分别增长17.1%和19.6%。

扶持企业做强。组织相关部门进园区、入企业,查找不足,了解困难,现场办公,落实工业、农业、服务业、科技等十条措施,解决企业在技术、资金、手续办理方面的问题。制定引才引智十条措施,与科研院所深度合作,建设创新创业服务平台。天津大学(定州)技术转移中心、中国创新研究中心、中国创新驿站相继成立。